



---

**Десятая Конференция Организации  
Объединенных Наций по стандартизации  
географических названий**

Нью-Йорк, 31 июля — 9 августа 2012 года

Пункт 9 предварительной повестки дня\*

**Географические названия как отражение  
культуры, наследия и самобытности  
(включая названия на языках коренных народов,  
меньшинств и региональных языках)****«Арабская весна» и топонимические изменения:  
«арабская весна» — новая топонимика?****Представлено Арабским отделом\*\*****Резюме\*\*\***

В докладе рассматриваются вопросы топонимики после «арабской весны». Проводится анализ воздействия «арабской весны» на употребление географических названий и зафиксированных изменений в целом и новых наименований, будь то спонтанных или официальных, в частности.

Если в прошлом названия определялись только физическими характеристиками, то сегодня они в гораздо большей степени обуславливаются политическими системами. Это в особенности характерно для тех обществ, которые именуется недемократическими, — как правило, в таких обществах лица, обладающие на данный момент властью, удостоиваются того, чтобы в их честь именовались географические объекты. Обычно географические объекты и наиболее значимые сооружения именуется прежде всего в честь национального лидера, затем в честь «отцов нации» и других сановных лиц системы, а также в ознаменование крупных событий, отражающих важные достижения режима.

\* E/CONF.101/1.

\*\* Подготовлено Наймой Фриха (Тунис), Брахимом Атуи (Алжир), Иманом Орейби (Египет), Мохамедом Вафой (Ливия).

\*\*\* Полный текст доклада имеется только на языке представленного материала, с которым можно ознакомиться по адресу: <http://unstats.un.org/unsd/geoinfo/UNGEGN/ungegnConf10.html>.

Арабские страны в целом не избежали применения такого подхода.

А что же арабские революции? Стала ли «арабская весна» источником новой топонимики? Если это так, является ли она официальной или стихийной? Каковы основные характерные особенности такой топонимики? Как реагируют на эту стихийную топонимику официальные власти, что порой имеет последствия на международном уровне?

---